



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

STOS enemigos que se han infiltrado en nuestras filas están tratando de sembrar entre nosotros la confusión, y con insidias están tratando de divididos y de separarnos para resquebrajar nuestro frente, para debilitarnos y poder después fácilmente batirnos.

VARUE

Núm. 893.—León domingo 3 septiembre 1939

Año de la Victoria.

Los Estados Unidos y Portugal, hicieron ayer pública

DECLARACION DE NEUTRALIDAD

Chamberlain y Daladier, ante las Cámaras inglesa y francesa, alientan esperanzas de negociación. - Las tropas alemanas continúan avanzando

Lisboa, 2.—El Gobierno de Portugal ha dado una proclama- ción a la nación que dice así: "Portugal permanecerá neutro en el conflicto planteado en Europa. Su alianza con Gran Bre- taña, no obliga al Estado lusitano a renunciar a su neutralidad."

LOS EE. UU. NEUTRALES

Washington, 2.—El Presi- dente Roosevelt ha manifestado a los periodistas que ha dispuesto pro- clamar la neutralidad de los Es- tados Unidos tan pronto como se publique una declaración oficial de guerra, aparte de que hará to- do lo posible para mantener a los Estados Unidos separados de la conflagración.

Roosevelt ha redactado hoy el discurso que pronunciará mañana por la radio pidiendo la neutra- lidad de los Estados Unidos.

El Senado Borah ha declarado que lucha incansablemente contra la reforma de la ley de neutra- lidad para evitar que se faciliten provisiones a Inglaterra y Fran- cia, lo cual podría arrastrar a los Estados Unidos al conflicto.

En la Bolsa americana se ha re- gistrado un alza sensible en los precios de productos agrícolas.

NEUTRALIDAD DE LOS PAISES ESCANDINAVOS

Oslo, 2.—El gobierno ha con- vocado para el día 8 del actual el Parlamento noruego, para to- mar medidas a fin de proteger la frontera y la costa. Se han realizado preparativos milita- res. Algunos alimentos, espe- cialmente el azúcar, el café y la harina, han sido racionados. También ha sido racionada la gasolina.

El gobierno estudia la forma- ción de un consejo general escan- dinavo de importación, para formar parte del cual invitará a las demás naciones escandi- navas.

PORTUGAL, HUNGRÍA Y LITUANIA NEUTRALES.

Londres, 2.—Han proclamado su neutralidad oficialmente los gobiernos de Portugal, Lituania y Hungría. Este último hace la declaración de que no se recono- ce que exista estado de guerra ninguno.

Según Roosevelt es inmediata la participación de las Democracias en la guerra

ROOSEVELT CREE EN LA INMEDIATA PARTICIPACION EN LA GUERRA DE LAS DEMOCRACIAS

Washington, 2.—El Presidente Roosevelt ha manifestado a los periodistas hallarse seguro de que esta noche o mañana Inglaterra y Francia declararán la guerra a Alemania.

EL ALTO COMISARIO DE LA S. D. N. ABANDONA DANTZIG

Kaunas, 2.—El Alto Comisario de la Sociedad de las Naciones en Dantzig, llegó a esta ciudad, asu- miendo la forma en que tuvo que marchar de la Ciudad Libre. Contó que el Presidente del Sena- do de Dantzig y fuerzas a sus ór- denes se presentaron para comu- nicarle que habían dado por ter- minados sus deberes como Comi- sario de la institución ginebrina y que por lo tanto debía marcharse en un plazo de dos horas. El Presidente del Senado dio órde- nes para que inmediatamente se fuera en el coche de su cargo la bandera suiza.

Acompañado de un agente de la Gestapo, el Comisario marchó de Dantzig sin recoger apenas nada. Cuando entró en su auto- móvil, la multitud pronunció al- gunos gritos contra el represen- tante de la Sociedad de las Na- ciones.

UN MENSAJE DE ALEMANIA A DINAMARCA

Copenhague, 2.—El jefe del Gobierno danés ha recibido al em- bajador de Alemania, a quien

SE PREPARA UNA REUNION DE REPRESENTANTES DE PAISES AMERICANOS

Buenos Aires, 2.—En vista de las informaciones recibidas de Europa acerca de las hostilida- des entre Alemania y Polonia, el ministro de Negocios Extran- jeros de la Argentina ha convo- cado una reunión de represen- tantes de todos los países ame- ricanos, con el fin de examinar la declaración de la conferen- cia panamericana de Lima del año pasado, con el propósito de decir si la situación europea puede afectar a los intereses continentales y a las obligacio- nes comunes y también para re- volver acerca de los aspectos de la neutralidad de las repúbli- cas americanas.

UN COMENTARIO DE LA CIUDAD DEL VATICANO

Ciudad de Vaticano, 2.—La no aceptación por Hitler del arre-

Chamberlain se considera el último hombre en abandonar la vocación de evitar la gran catástrofe de la guerra

Londres, 2.—Al reunirse hoy la Cámara de los Lores, el ministro de Estado Lord Halifax manifi- estó que sentía no estar en posición de hacer ninguna declaración de la situación internacional, aunque esperaba podría hacerlo más tar- de o mañana, si la Cámara de los Lores acordada reunirse.

En vista de estas manifestacio- nes, se suspendió la sesión.

LA SESION DE LOS COMUNES

Londres, 2.—Después que la Cá- mara aprobó el proyecto de ley para conceder situación especial a las personas llamadas al ser- vicio militar que tienen que aban- donar sus habituales ocupaciones y otros aspectos financieros, el primer ministro Chamberlain hizo

unas manifestaciones idénticas a las expuestas por Lord Halifax en la Cámara de los Lores.

La Cámara aplaudió las palabras de Chamberlain, el cual manifi- estó entonces, después de una breve intervención del jefe laborista, que no quisiera que el país creye- se que el gobierno inglés o el francés sientan la menor debilidad en sus determinaciones y esperan en cambio agotar todos los recur- sos pacíficos antes de llegar a la catástrofe de una guerra.

Nuevamente aplaudieron los di- putados estas palabras del jefe del gobierno.

PROSIGUE LA SESION

Londres, 2.—Los Comunes se han reunido para introducir una nueva ley sobre el servicio nacional de las fuerzas armadas.

El ministro de Trabajo explicó que el objeto de la ley era que to- dos los súbditos británicos varo- nes, desde los 18 a los 50 años, in- clusive, aptos para el servicio, sean llamados por el ejército en caso de guerra.

El jefe de la oposición laboris- ta dijo que su minoría apoyaba es- ta ley y agregó: "Estamos decidi- dos a tomar todos los medios ade- cuados para llevar esta guerra a una conclusión rápida y victorio- sa. Debe constar a nuestros aliá- dos, y más especialmente a Polo- nia, y a todas las naciones, amigas y enemigas, que todos los recursos humanos y materiales apoyarán a las víctimas de una agresión. De- bemos obrar plenamente y espe- cialmente que nuestros recursos estén organizados para asegurar el máximo efecto."

El ministro de la Guerra, Hor- re Belisha dijo que el gabinete tiene la intención de llamar quin- tas por orden de edad y de mane- ra ordenada. Hemos seleccionado grupos de edad entre los 18 y los 41 años, que representan los hom- bres más vigorosos de la nación. Pero no hemos señalado la edad de los 18 años para comenzar pre- cisamente por ello, la movilización. Esta nueva ley, añade el ministro, sustituye completamente a la reciente ley de entrenamiento mili- tar. La ley aunque fué aprobada por 340 votos contra 100, obtuvo oposición de algunos diputados.

HOY SE VOLVERAN A REUNIR LAS CAMARAS

Londres, 2.—Anunciase que se ha convocado sesión extraordinaria para mañana domingo, en los Comunes y en los Lores.

Este hecho tiene excepcional im- portancia. Esta es la primera vez en la historia de Inglaterra en que se reúne el Parlamento en día dominical. Todo el pueblo in- glés descansa este día y con esta convocatoria se rompe la tradición británica.

Se comenta que tiene que ser un asunto de gravedad, suma el que se ha de discutir en las Cáma- ras, cuando se las llama a traba-

jar el domingo. Se añade que este asunto no debe ser otro que el anuncio de la participación de In- glaterra en la guerra contra Ale- mania. Confirma hasta cierto pun- to esta impresión, el hecho de que el canciller Jhon Simon, ha decla- rado que han sido convocadas pa- ra mañana para tratar de la situa- ción internacional y que aso la declaración que haya de hacer el gobierno se haga pública en ex- tracto a última hora de hoy.

DECRETOS APROBADOS POR LOS COMUNES

Londres, 2.—En la sesión de es- ta tarde en los Comunes, Jhon Si- món pidió a la asamblea que apro- base seis decretos concernientes a la cuestión financiera y al servicio militar y seguros personales.

La sesión quedó suspendida por breve tiempo a las seis y media. Se espera una reunión del gobier- no para redactar la declaración.

CHAMBERLAIN NO PUEDE DECIR NADA

Londres, 2.—Al final de la se- sión de los Comunes, el diputado laborista Greenwood dijo que pre- feriría que el gobierno pudiese decir esta misma noche si habría paz o guerra. En el momento en que demos nuestras de debilidad, las dictaduras nos darán por ven- cidos.

Sinclair, jefe liberal, dijo que el Parlamento no toleraría aplaza- mientos en el cumplimiento de sus honorables obligaciones, añadien- do que la propuesta de conferencia no causaba aplazamiento en el avance alemán. El Parlamento, añadió, siente que debe ser pedida contestación a menos que el van- ce se detenga inmediatamente.

Chamberlain dijo que desconfía- ba de maniobras de este género. Que el gobierno estaba en una po- sición difícil y que suponía que habría dificultades con los lí- deros para sincronizar la acción tan rápidamente como sería de desear. Me horroriza, añadió, pensar que la Cámara, por un momento, piense que mi informe significa debilidad en la actitud del gobier- no francés y ya hemos tomado contacto en cuanto a la que debe- mos emprender. Es muy posible que la respuesta del gobierno francés se reciba en el curso de las próximas horas."

Terminó diciendo que estaba se- guro de que mañana podría infor- mar al Parlamento con toda preci- sión. Dijo que todavía en el últi- mo momento era el último hombre en abandonar la vocación de evi- tar la gran catástrofe de la gue- rra. Pero en este caso estaba con- vencido de que haría falta la bue- na fe en la parte contraria. Dijo por último Chamberlain que habla- ba de buena fe y que no quería prolongar una discusión que le co- locaba en situación apurada.

A continuación la sesión fué aplazada para mañana, domingo.

¿Romperá Rumania su alianza con Polonia?

SOFIA, 2.—SEGUN RUMORES QUE CIRCULAN INSISTEN- TEMENTE PROEEDENTES DE BUCARETS, RUMANIA TIE- NE LA INTENCION DE RENUNCIAR A SU ALIANZA MILI- TAR CON POLONIA

COMUNICADO DE GUERRA

Las tropas del Reich avanzan victoriosas en todos los frentes

Berlín, 2.—El mando supre- mo alemán ha publicado el si- guiente comunicado:

"El avance de las tropas alema- nas ha registrado en todos los frentes nuevos y rápidos éxitos. Las fuerzas que operan al sur de la zona industrial de Silesia Superior se aproximan a Biula, habiendo ocupado Ples. Al norte de esta localidad se rompió la lí- nea fortificada polaca.

Al norte de la zona industrial, nuestras tropas ocuparon Warne. Los contingentes que operan más allá de Kapen, avanzan rápida- mente sobre Sierdas. El grupo de fuerzas de Pomerania rebasó Grabe, llegando sus avanzadas, después de violento combate, al Vistula, al suroeste de Grauren. Con ello se ha tomado contacto con el grupo que avanza desde Prusia Oriental en dirección a Grauren. Las tropas polacas del territorio del norte han quedado cortadas. Se está procediendo a la limpieza de la región de Tu- chel.

Los ataques empezados por el lado de Prusia Oriental en direc- ción sur se desarrollan rápidamen- te. Las tropas alemanas avanzan sobre Pryzasysz.

El ejército aéreo alemán casti- go duramente los objetivos mili- tares. En combate aéreo han sido destruidos numerosos aparatos polacos. En vuelos casi al- ras, han sido atacados centros de aviación de Gdynia, Kracovia, Lubz, Redond, Beublin, Bled, Teerscol, Lublin, Lucki, Varso- via y Posman. Los aviones pola- cos que se encontraban en hanga- res y campos de aviación fueron incendiados."

NOTICIAS DE ORIGEN POLACO

Varsovia, 2.—Se ha dado este mediodía un nuevo comunicado oficial con los resultados de las hostilidades germano polacas. Di- ce que no sólo se han atacado tres veces Beberplatz, cerca de Dantzig, siendo rechazados los ataques. Un tren de evacuación ha sido atacado por ametralladoras y bom- bas aéreas. Una iglesia católica, a 170 kilómetros al nordeste de Varsovia y un templo ruso, han

sido dañados. En una batalla aé- rea que ha tenido lugar para im- pedir la acción de los aeroplanos alemanes que invadieron Polo- nia, fueron derribados varios apa- ratos alemanes. Han sido bom- bardeados por el aire Gdynia y otras 17 ciudades. También ha sido bombardeada por los avio- nes alemanes la capital polaca.

En todos estos combates aéreos han sido derribados 16 aeroplanos alemanes.

POLONIA NO HA SUSPENDIDO LAS OPERACIONES MILITARES

París, 2.—El embajador de Polonia en esta capital ha declara- do esta tarde a la prensa en un comunicado que desmentía la suspensión de las operaciones mi- litares en el frente germano pola- co, añadiendo que los combates continúan.

GDYNIA RESISTE

Dantzig, 2.—El puerto polaco de Gdynia resiste todavía los ata- ques de los alemanes. La escuadra germana se encuentra situada de- lante de esta ciudad. 20 aviones alemanes han bombardeado el de- pósito de municiones polaco de Besterplatz donde la guarnición polaca todavía no se ha rendido.

Las fuerzas alemanas proceden- tes de Prusia oriental han tomado contacto con las que ascendían desde Dantzig, dejando aislada una importante fracción del ejérci- to polaco.

ALEMANIA NO BOMBARDEA POBLACIONES CIVILES

Berlín, 2.—Contestando al llama- miento enviado por el Presi- dente Roosevelt para que las tropas alemanas no bombardeen pobla- ciones civiles, ha dicho Hitler que ya ha dado instrucciones a las fuerzas aéreas para que única- mente ataquen objetivos milita- res, cuya orden implirán hasta tanto que los aviones enemigos no bombardeen poblaciones ger- manas.

AUMENTAN LOS PRECIOS EN POLONIA

Riza, 2.—Comunican de Varso- via que se ha registrado una no- table alza en los precios.

EN LA PAGINA SEXTA

Importante discurso de DALADIER



León al día



Precios del pan y de la harina

JUNTA PROVINCIAL HARINO-PANADERA

Precios del Pan y de la harina

De orden del Excmo. Sr. Director General de Agricultura, se fijan los siguientes precios para la venta de harina y pan, para las procedentes de trigos del país y con la extracción últimamente ordenada, o sea el peso del hectólitro de trigo aumentado en un 10 por 100 que han de regir en esta provincia durante el mes de septiembre.

HARINAS.—Fábricas de Grajal de Campos, Gordocillo, Sahagún, Valderas, Valencia de Don Juan, Armonía Astorga, La Bañeza, Palanquinos y Valderrey, 74 pesetas, quintal métrico.

Fábrica de Benavides de Orbigo, Cistierna, Pola de Gordón, Ponferrada, Riaño y Vega Magar, 75,50 pesetas quintal métrico.

Estos precios se entienden siempre para entrega en fábrica sin envase, pago al contado incluidas las comisiones que correspondan a cargo del vendedor, sea cualquiera la cantidad de la partida con que se opere si se destina a panadería.

Oscilación admisible en alza o en baja, al medio por ciento. PRECIOS DEL PAN.—Partidos judiciales de Astorga, La Bañeza, León, (excepto la Capital y sus alrededores, en un círculo de cinco kilómetros de radio), Sahagún y Valencia de Don Juan.

Piezas de 3 kilogramos, 2,20 pesetas; de 2, 1,45; de 1,5, 1,10; de 1 0,95; de 0,500, 0,40.

León, (capital y sus alrededores en un círculo de cinco kilómetros de radio, partidos judiciales de La Vecilla, Murias de Paredes, Ponferrada, Riaño y Villafraanca del Bierzo.

Piezas de 3 kilogramos 2,30 pesetas; de 2, 1,55; de 1,5, 1,15

de 1, 0,80; de 0,500, 0,40. Por reparto a domicilio se puede cobrar un recargo en distancias inferiores a cinco kilómetros de dos céntimos por kilogramo, siempre que no exceda de cinco céntimos en pieza y para distancias superiores, tres céntimos en kilogramo.

PAN.—LEÓN.—Puede elaborarse en clase de pan exclusivamente con harinas de la vigente clasificación legal con arreglo a los siguientes pesos y precios:

Piezas de 40 gramos, 5 céntimos; de 80, 10; de 120, 15; de 160, 20; de 200, 25.

Continúan vigentes en todas sus partes las normas que se publicaron en la Circular de fecha 22 de agosto, inserta en el B. O. de la provincia, núm. 184 de 24 de agosto para la elaboración del pan de ujo.

Los fabricantes de harinas obtendrán una clase única de subproductos de fabricación que venderán al precio de 40 pesetas quintal métrico a los almacenistas, con la obligación de reservar a la disposición de los Sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S., la mitad de su producción total durante el mes.

Por orden asimismo del Ilustrísimo Sr. Director General de Agricultura, queda anulada toda reducción de cupos para la compra de harinas, pudiendo por lo tanto adquirir todo comprador con cupo, la cantidad total que se le asignó al concederle el cupo.

Para el cambio de trigo por pan, la equivalencia se hará teniendo en cuenta extractados el valor conforme a los precios de tasa establecidos.

Queda terminantemente prohibido el cambio de harina por pan.

León, 31 de Agosto de 1939. Año de la Victoria. El Ingeniero Presidente, Isidro Luz.

Multas impuestas por la Alcaldía

Por la Alcaldía se han impuesto durante el día de ayer las siguientes multas:

De diez pesetas a Pedro Sánchez, que vive en Solares de Rolán, por circular por la plaza de Santo Domingo con el carro de su propiedad, en dirección contraria.

A la viuda de Teodoro López, vecina de Armonía, por circular con el carro de su propiedad sin la matrícula correspondiente.

A Laudina Ferreras, que vive en Valdelamora, número 5, y a Amadeo Mateo, que vive en la calle de las Cercas, por cortar todos ellos ramas del arbolado del parque público.

De cinco pesetas a Domingo Fernández, vecino de Villarodrigo, por vender leche fuera del puesto que para ello tiene asignado.

SALVOCONDUCTOS

Que pueden pasar a recoger los interesados a la Comisaría de Investigación y Vigilancia de León.

Manuel Gutiérrez Gutiérrez, Consuelo Bahillo Pacios, Ramón Vázquez Vázquez, Gaspar Díaz Valdés Hevia, José García Lorenzana, Amador Reguera García, Cesáreo Lobato Rodríguez, Consuelo Domínguez Lorenzana, Miguel Páramo de las Fuentes, Frutos Fernández Cabrerós, Alfonso Eguiguren Iturriz, Evaristo González Viera, Florentino Fernández Barriales, José Lobato Rodríguez, Cayo Diez Tirados, Donato Mayo Páramo, Jesús Pérez Merino, Cándido Fernández Robles, Manuel Puente González.

Parque de Intendencia

ANUNCIO

Necesitando adquirir este Parque de Intendencia para sus necesidades 10 vagones de patatas, se hace saber por el presente para que los señores interesados puedan dirigir sus ofertas todos los días laborables hasta el día 10 del mes actual, a las once de la mañana, especificando precio con envase y sin él, sobre vagón origen y en esta estación de León.

Se anuncia igualmente la adquisición de 25.000 litros de vino tinto indicando precio puesto sobre almacenes este Parque.

Los pagos estarán sujetos al descuento del 1,30 por 100 por pago al Estado.

León, primero de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Director, Enrique G. Varela.

De Sociedad

Por don Toribio Tejero y para su hijo Antonio, teniente veterinario, ha sido pedida la mano de la simpática señorita Isabelita García Lorenzana, de Villasecano. La boda se celebrará en breve. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

Para los chicos del Hospicio

Con relación al recuerdo, hecho en estas columnas, de que agricultores y alcaldes envíen frutos de la tierra a los asilados del Hospicio Provincial, nuestro apreciable suscriptor el activo perito arboricultor de Rodicio don José Fernández, cuyo entusiasmo por la plantación de árboles frutales es notorio, nos ofrece enviar al Hospicio varias cestas de fruta de sus árboles, si los "salvajes" que merodean por alguno sitios—le dejan alguna.

Es de creer que se imite el proceder del señor Fernández, y que dichos "bárbaros" respeten la propiedad ajena.

CONCURSO DE BECAS PARA EXTERNOS

Concurso de becas para externos

Quedan convocados para el día once de los corrientes, a las diez de la mañana, todos los alumnos que hayan presentado su documentación, con el fin de verificar las pruebas correspondientes.

FUNDICION Y TALLERES
de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva España»
Apartado 36
Teléfono 1425
LEON
Puente Castro

Comisión Provincial Clasificadora de Ganado Equino Intervenido

GANADO QUE SE RESTITUYE

El próximo viernes día ocho del actual, de ocho a once menos cuarto de la mañana, deberán presentarse en la Inspección Provincial Veterinaria, Plaza de San Isidoro, núm. 4, segundo, los agricultores cuyos nombres y ayuntamientos de residencia figuran a continuación al objeto de recibir instrucciones, sobre restitución de ganados, la cual se llevará a efecto seguidamente a las ONCE EN PUNTO DE LA MAÑANA, por lo que los interesados deberán venir provistos de medios de amparo.

Asimismo los interesados o sus representantes deberán presentar los justificantes a recibos de entrega del ganado que les fué intervenido, o, en su defecto, la oportuna información justificada que, como es sabido, deben avalar las respectivas alcaldías, debiendo tener presente que los interesados, que a continuación se relacionan, si no se presentan por sí o mediante representación formalizada, se entenderá que renuncian a la restitución del ganado que se les pudiera adjudicar.

León 2 de septiembre de 1939 (Año de la Victoria). El Capitán Presidente Provincial, Francisco Bustamante.

RELACION QUE SE OITA

- Algodafed.—Arsenio Fernández, Gabriel Ramos.
- Bercolanos del Páramo.—Ventura Aparicio, Marcos Carbajo, José Ferrero.
- La Bañeza.—Luis Páramo, Germán González, Miguel Fuentes Hermínio Castro, José Cayo, Santiago del Río, Adrés García, Gaspar Pérez, Gumersindo Fernández, Luis Fuertes, Melchor Santos Luis Carrasco, Antonio Prieto, Hilgo Llanos, Mariano Galera, Pardo Martínez, Alvaro Valderas, Claudio Valencia, Andrés Martínez, Narciso Asensio, Pablo Alvarez, José Soanez, Donato García.
- Cimanes de la Vega.—Abilio Hidalgo, Eulimio González, Argimiro Rodríguez, Anastasio Fernández, Alejandro Pérez, Vicencia Cadenas, Anastasio Cadenas.
- Castellid.—Hecleodoro Pastor, Martín Barrientos.
- Gastrofuentes.—Adolfo Gál, Eloy Fernández, Julián Ferrández.
- El Burgo Ranero.—Victorio Baños, Elías Lozano, Regino Lozano.

Escobar de Campos, Julio Herrera.

Fuentes de Carbajal.—Eustaquia Díaz Caneja, Leonardo Gallego, Francisco de Campo, Ado la Ferrero, Cayo Gallego, Gordocillo.—Benigna Páramo, Primo Díaz Caneja, Julián Fernández.

Gusendos de los Oteros.—Gobriel Gallego, Joaquín Lozano.

Magre.—Nicolás Crespo, Joaquín Bernardo.

Joaquín.—Rafael Juan, Robustiano Sandoval, Artemio Llanezo, Jesús Gómez.

Mansilla de las Mulás.—Octavio A. Carballo, Angeles Rodríguez, Faustino Santos, Nicolás Láiz, Antolín López, Luis Panera.

Matación de los Oteros.—Jerdónimo Marcos, Aniano de Mata, Nicolás Prieto, Marcelo Morala Celerino Alvarez, Leovigildo Prieto.

Pobladora de Pelayo García.—Santiago Lozano, Paulino Segurado, Ignacio Verdejo, Agustín Marcos, Máximo Verdejo.

Pajanes de los Oteros.—Victoriano Fernández, Tomás Nicolás del Agua, Hipólito Fernández.

Roperuelos del Páramo.—Agapito de Canto, Eugenio Alegre, Manuel Fernández, Gregorio del Canto, Gertrudis Gallego, Raimundo Cuesta Francisco Fernández.

San Pedro Bercolanos.—Leonardo Ferrero.

Santa María del Páramo.—Blas Carbajo, Vidal de Paz, Jesús Valencia.

Santa Cristina de Valmadrugada.—Jesús Casado, Ezequiel Santamaría, Aureliano Pastrana, Froilán Santamaría, Tomás Santos.

Sahagún.—Juan Bustamante, María Font, Frandiero Franco, Santos Martas.—Secundino González, Pablo Rodríguez, Máximo del Río, David Reguera, David Pastrana Luis Riol, Manuel Sandoval, Leoncio Lozano, Licesio Santamaría, Santiago González Julio Cisneros.

Toreno.—Amancia Alvarez, Diez.

Valencia de Don Juan.—Felipe Martínez Alvarez.

Villamañán.—Nicolás Montiel, Angel Almuzara, Teodoro Prieto, Heraclio González, Miguel Sáenz Melitón Prieto, Emiliano Castro, José Rodríguez, Constantino Sánchez.

Villabraz.—Vicente Merino.

Valverde Enriquez.—Isctas Revillo, Felipe Bernardo, Fabián Prieto.

Villamandos.—Ignacio Murciego.

Villaver.—Vicente Fernández, Alejandro Charro, Sabino Pérez, Villaquejada.—Eradico Hidalgo, Darío Fernández, Lucio Redondo Bernardo Fernández, José Gallego Eladio Amez.

Zobos del Páramo.—Santiago Vivas, Alejandro Solagre, Claudio Chamorro.

ASNOS Carroera.—Angeles Alvarez Encarnación de la Hoz, Manuel Alvarez, Valeriano Muñiz.

Multa por dar voces descompuestas en el cine

El Excmo. señor Gobernador Civil ha impuesto una multa de cincuenta pesetas al joven de 17 años Agapito Felipe Martínez, domiciliado en la calle de Ramiro Balbuena, número 9, piso tercero, el cual, durante la proyección de la película, el día de ayer, no estaba conforme con el silencio y buenas formas, por lo que prorrumpió con voces descompuestas, al querer un agente de la Autoridad cumplir una misión encomendada.

Y... usted, señor acomodador, tenga cuidado no le llame más veces la atención si da gritos, silbidos, voces descompuestas o encien de cerillas para alumiar el techo, como lo ha venido haciendo repetidas veces, porque los agentes se encargarán de que el señor Gobernador imponga el respeto y modos como han de estar en estos locales públicos, no sólo este joven, sino otros varios que casi a diario vienen haciendo lo mismo.

ALMACENES ROMA, 40

- CICLISMO
- RADIO
- ELECTRICIDAD
- BICICLETAS Y ACCESORIOS
- PLANCHAS
- ESTUFAS
- HORNILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- PRECIOS ECONOMICOS
- AGENCIAS DISPONIBLES

Neumáticos = Lubrificantes = Accesorios.
Bicicletas = Recauchutados = Electricidad
CASA VALDES, C. A.
Avenida Padre Isla, 29
LEON

AVIACION 530 plazas

De Ayudantes Mecánicos-Motociclistas; Montadores; Radio-Telegrafistas; Electricistas y Armeros, en la ESCUELA DE ESPECIALISTAS. CONVOCADO curso. Edad 18 años cumplidos sin exceder de 27. INFORMES, preparación documental e instancia. AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3, Teléfono 1563.—LEON

DEPILACION ELECTRICA XIMPA

Nombre registrado Desaparición de pecas Tratamiento de belleza en general.—Manicura.—Gejista Cirujano callista Cervantes, 4, 2.º LEON

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES

TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

Garage IBAN LEON

Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos. CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1621

Parque de automóviles

5.ª REGION AEREA (Cantábrico) — 1.ª BRIGADA DEL AIRE AVISO Procedentes de requisas afianzadas, y a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos propietarios, se encuentran apartados en nuestros parques de Automóviles los vehículos siguientes: APARTADOS EN EL PARQUE DE AUTOMOVILES DE LA PRIMERA BRIGADA DEL AIRE EN VALLADOLID

- Turismo Ford, 8 cilindros, 4 puertas, motor número 11283.
- Turismo Fiat-Balilla, 4 cilindros, 2 puertas, sin número de motor ni de chasis.
- Turismo Citroen, 4 cilindros, 4 puertas, tipo C-4G, número de motor 02726.
- Turismo Hispano-Suiza, 4 cilindros, carrocería de Chevrolet, 4 puertas, motor acorazado serie 103 número 7126, doble encendido.
- Turismo Opel, matrícula SS-9291.
- Turismo Chevrolet, matrícula CA-7414.
- Motor acorazado serie 103 número 7126, doble encendido.
- Turismo Opel, matrícula SS-9291.
- Turismo Chevrolet, matrícula CA-4714.
- Furgón REO, Speed Wagón 6 cilindros, sin número de motor.
- APARCADOS EN EL AERODROMO DE VILLANUEVA
- Turismo Opel, 6 cilindros, 4 puertas, tipo 20103, motor número 42395, carrocería 2089 pintado en negro de fábrica.
- Turismo Morris, 4 cilindros, 2 puertas, tipo M-8, motor número 823-963, carrocería 96450 pintado en azul verde claro.
- APARCADOS EN EL AERODROMO DE LEON
- Turismo Ford, matrícula S-4551.
- Turismo Ford, matrícula M-53037.
- Turismo Ford, matrícula L-O-2048.
- Turismo Ford, matrícula R-663.

REVALIDA DE BACHILLERATO
EXAMENES INGRESO DE UNIVERSIDADES
Preparación en la Academia de la Plaza de San Marcelo, 9, 2.º, derecha. DIEZ PROFESORES TITULADOS. Se admiten inscripciones hasta fin de mes.

Hulleras Carmen, S. A.
HULLAS de la mina Carmen Maderas Padre Isla, 2 LEON

Cursillos de Orientación del Magisterio

Continúan, con sus lecciones documentales, celebrándose en el Teatro Alfageme, los Cursillos del Magisterio

Sesión de la mañana

D.ª Purificación Hernández, Inspectora de Primera Enseñanza

Tiene por misión conferencial, la Enseñanza de las Encíclicas, la Escuela. La seriedad y profunda reflexión que requiere el tema, hace que con serena meditación, vaya exponiendo los métodos de conocimiento y práctica, puesto que de ellos, proviene el bien de la sociedad.

Recuerda las palabras del famoso Obispo de Lieja, cuando decía que las Encíclicas hay que leerlas y meditarlas, para comprenderlas en todo su fondo humanista, divino y de armonía social.

El amor y la hermandad de la Sociedad, de estas encíclicas famosas que han dado nombre a los Papas prestigiosos en el mundo social, procuran apartar al hombre del materialismo histórico, por eso de La Rerum Novarum y la Cuadragesima Año, tienen un fondo de moral social y educativa que dirige el bien al hombre y a la sociedad.

Recuerda al Maestro su misión de estar bien formado en la cuestión moral y social, para poder educar bien al niño que la familia y la Patria pone en sus manos.

Divide en cuatro partes la exposición de su tema: Religión, Patriotismo, Civismo y Física.

Por ser su tema a desarrollar la cuestión Religiosa, va exponiendo con elegante y documentada oratoria la base educadora de su doctrina que estima que ha de ser profundamente cristiana para ser educadora de verdad y de mérito.

Habla del carácter de la "inventur primera", que hay que formar en un sentido que haga al hombre de mañana pensador de su edad.

Don Olegario Díez Canoja

Diserta sobre "La Misión de la Escuela en la Nueva España".

Comienza su lección, en tonos altamente patrióticos, recordando el famoso proverbio que hace fe de la verdad educadora: "Mens sana, in corpore sano".

Signe exponiendo los fines de la educación como regla suprema de los actos humanos en la sociedad, dando normas educadoras para elevar al fin de la Escuela en la Nueva España.

Recuerda la pedagogía manjoriana en el apartado de los fines pedagógicos, encaminados a formar hombres cabales y completos, en el sentido educativo de la vida.

Expone a continuación la consideración de los pedagogos, en la educación integral del cuerpo y del alma, como base íntima de la educación, y en la cual se ha de basar la de la Nueva España, con un sentido profundo de la religiosidad y del patriotismo.

Don Antonio G. de Lama

Como final de esta sesión de conferencias, toma la palabra el culto y prestigioso sacerdote, que ocupado íntimamente por los estudios filosóficos, del cual es un prestigioso ensayista y maestro. Su tema es serio y profundo. Apuntes críticos para una Filosofía de la Pedagogía.

Va exponiendo con serenidad de hombre profundamente enterado de su misión y estudio, unos apuntes filosóficos de las Escuelas filosóficas anteriores a los nuevos métodos, basados en la filosofía de la verdad armónica, anterior al Movimiento.

Compara científicamente la relación que existe entre la Filosofía y la Pedagogía, por ser las dos una ciencia del espíritu del hombre.

Signe perfilando los fines pedagógicos, armónicos a la educación.

Recuerda la fuente aristotélica, que decía que el fin es la meta a nuestra acción.

Para la nueva educación filosófica de los modernos maestros no existían francamente fines trascendentales.

Relaciona los medios y fines y métodos de la educación, formativos de la ideología educativa del propio niño.

Habla a continuación de la Filosofía moderna, que en contra de los conceptos elevados de la Filosofía tradicional.

Habla y compara con marxista

ción en un alto sentido patriótico, religioso, espiritual e idealista.

Hace saber aquella famosa frase que inculcaba a un pensador cuando decía que los que enseñan a otros los caminos de la verdad, brillará como estrella en la Humanidad.

Habla con conocimiento de estudio profundo de la Iglesia, en relación terminológica de la Soledad, que también es divina y eterna, por la perfección de su fin, que guiada por Jesucristo, tiene una misión social sagrada en su desarrollo.

Pone en mérito reconocido la obra de Santa Teresita, cuando decía que si amo a los bienes de un prójimo, más que los míos, son más míos que del mismo dueño.

Signe estudiando con un sentido lógico de comprensión perfecta, la misión del Maestro, en la educación del niño, encaminando la a la salvación de su alma en un sentido del bien social.

A continuación y para terminar, hace una clara exposición de la necesidad del gráfico para la educación; por ser vehículo que hace sentir en la imaginación del niño el verdadero sentido de la exposición a estudiar, y dice que el gráfico es la raíz del procedimiento pedagógico.

Termina su interesante conferencia, amena y documentada, siendo favorecida su intervención repetidas veces con calurosos aplausos, merecidos.

A continuación, el inspector de Primera Enseñanza

Hace un canto sentido al honor de ser español, recordando las palabras de JOSE ANTONIO, cuando nos decía "que el ser español es una de las pocas cosas serias que se pueden ser en la vida".

Habla también del sentido militar y austero de la vida, con los atributos de hermandad, disciplina y jerarquía, que será la norma de la nueva orientación social de la vida hispánica.

Lee a continuación una carta del famoso coronel Vilsa, dirigida a nuestro Generalísimo, momentos antes de morir aquél, por el honor de la Patria, de su condición de militar y de cristianismo, arrancando grandes aplausos.

Hace al final un feyeroso canto a la Falange en su grito imperial que elevó el sentido de las juventudes en el amor al Arriba Español (Grandes aplausos).

conocimiento del pragmatismo de la vida, que aunque ha desaparecido, sigue influyendo en la pedagogía actual. Es como algo nostálgico, que aunque han desaparecido de nuestra visión y del globo, siguen dando luz a nuestra vida y a nuestro mundo.

Habla también de los valores eternos de la vida espiritual del niño, estudiando el sentimiento como única norma de la vida, según los racionalistas del siglo XVIII.

Expone nuevas consideraciones de la educación, según otros pedagogos que estimaban a la vida como fin último de la educación.

Para otros era la sociedad el fin último.

Expone razonadamente las diferencias existentes en la educación de tipo social y socialista.

Habla de la preocupación educativa que debe merecer el niño en el sentido moral y social y en los principios terros que dan valor al ser humano.

Habla a continuación de la sociedad, en un sentido filosófico y razonado con las exposiciones de distintas escuelas filosóficas y pedagógicas.

Relaciona también el desarrollo biológico y espiritual del niño, mereciendo principal atención los valores espirituales como norma de la educación.

Por fin, trata de la educación de la voluntad, que considera co

ESPAÑA

LA JUSTICIA SOCIAL DEL NUEVO ESTADO

Estamos viviendo la era de paz en su período inicial; estamos presenciando los primeros momentos del resurgimiento nacional, bajo la triunfal égida del Caudillo.

El Generalísimo Franco, cuyo genio militar se ha destacado de manera excepcional durante los tiempos duros de la guerra, en estas horas de paz, que significan horas de engrandecimiento de España y de prosperidad patria, nos muestra esas extraordinarias facultades de Gobierno, que han de servir para colocar al Nuevo Estado en los cauces prometedores de un porvenir halagüeño y victorioso.

Sería pueril gloriar la obra que S. E. el Jefe del Estado acomete en estos instantes en que la Patria, limpia de los dolores trágicos de la campaña, desarrolla con los gobernantes que a su mando figuran en el grupo directivo que ha de seguir cultivando las fécondas normas de la España nueva, para llevarla por el camino de su más brillante resurgimiento que quiere decir, por la senda triunfal de su necesaria reconstrucción.

Destaca, en forma acendradísima, la obra que el Caudillo, guiado por su voluntad inquebrantable, y por su fe arraigada, al servicio de los destinos del Imperio que ha sabido forjar por el esfuerzo y sacrificio de sus legiones invictas, aquello que se refiere al orden social y en cuyo conjunto legislativo sobresalen las disposiciones que se refieren a la Ley de Ordenación del Trabajo, a la reincorporación de los Combatientes al trabajo, a la Protección de las labores de la mujer, y a la protección a la vivienda de renta reducida, lo que simboliza un conjunto de reformas laudables, que dibujan en el cuerpo del presente español, la figura florida de los principios que sirven de base a la ordenación fundamental de esta España nueva.

Este es el sacrificio y el labor cotidiano del Conspañelmo en favor de la Patria que redimiera del escarnio marxista, con victorias tan sólidas, que han quedado bien registradas en la Historia, dura y sensible de la pasada guerra.

Así es como gobierna el Caudillo; no necesita ni la astucia de una masa envenenada con el virus de afanes partidistas, sino que lleva a cabo su labor de gobierno a base de la adhesión completa de todo un pueblo que, confiado en la conciencia que le caracteriza, y que es símbolo de sus propósitos geniales del engrandecimiento nacional, le sirve de auxilio y apoyo a lo que él, alumbrado por la luz providencial, aspira y ha de conseguir llevar a cabo dentro de los límites de una austeridad íntegra y auténtica, que significa la base y la guía de los destinos futuros de esta España, que, con la sangre de nuestros mejores, y con la magnanimidad de su heronación españolísima, ha sabido crear en aras del prestigio de la raza y de la sagrada redención de España.

mo principal en la educación del hombre, estimando que la educación es un camino hacia Dios por los senderos del espíritu y del sentido pedagógico de la idea y de la divinidad. Gran desaplauos tributan al orador por su meritoria conferencia.

Conferencia de la Sra. Ruiz

La inspectora de Primera Enseñanza señorita María Ana Ruiz, desarrolló el tema "La Escuela Primaria en la Nueva España. Principios y fundamentos".

Comenzó diciendo: Durante estos años del Glorioso Movimiento, se ha hablado mucho de la labor trascendental de la escuela y nuestro invitado Caudillo en el Cursillo cumbre de Salamanca, dijo: "La Escuela y el maestro de la Nueva España son objeto de preferente atención". Y dirigiéndose a los maestros, les decía: "A vosotros os corresponde la misión extraordinaria y sagrada de forjar la grandeza de España".

Por esto me ha parecido oportuno fijar con claridad y precisión el concepto que debemos forjar todos, de lo que debe ser la Escuela en este glorioso resurgir de nuestra Patria. La Escuela española tiene, todavía muchos problemas que resolver: unos "internos", de técnica, de orientación, de trabajo silencioso y humilde, y otros "externos", de ambiente social, de sentido de justicia, de finalidad pedagógica, pero todos ellos en cantidad considerable y reclaman a vivas voces "esfuerzos" y "capacitación".

He aquí el "ambiente" que se pide para nuestras escuelas: para lograrlo, se de absoluta necesidad que volvamos a la "Escuela tradicional española".

La Escuela española tiene que lograr el esplendor que la correa pende, sin hacer caso a influencias modernistas y extrajerónicas, porque ni los maestros españoles ni los niños de nuestra Patria, necesitan de esas sugerencias para crear una Escuela moderna y bella, educativa y fértil de caracteres, una escuela capaz de inculcar de modo decisivo en la for-

Como final, un coro de niñas ataviadas con artísticos trajes le con sencillez gusto.

Sesión de la tarde

A las cuatro y media de la tarde dió comienzo la sesión.

ren de su misión, que pongan al servicio de la Escuela su capacidad, mayor o menor; su talento, grande o pequeño, y sobre todo, su entusiasmo y su buena voluntad, que dejen actuar su corazón... y el milagro se hará... Y tendremos la Escuela grata, atractiva y bella, donde impera una disciplina cordial, que sabe pedir al niño pequeños esfuerzos y sa lucha de la vida y formar así al hombre de temple, al hombre de carácter, al hombre de energía.

"Escuela alegre", donde el local esté siempre limpio, con adornos de flores y plantas, colores, dibujos y arte, donde el maestro viva para la Escuela y sea feliz en ella, comunicando esta felicidad, junto con el amor, al orden y al trabajo.

"Escuela activa", donde el niño trabaje y haga por sí mismo.

"Escuela práctica", donde se forma al niño, se le orienta y enseñe a desenvolverse.

"Escuela formadora de caracteres", donde se procura la educación de la voluntad y del esfuerzo, que es la que obtiene hombres completos, de espíritu claro y recto temple.

Pero es preciso que todo esto descansa sobre ideales firmes y seguros que en nada puedan hacer cambiar el fin educativo de la escuela.

Estos pilares incombustibles son: la Religión y la Patria.

La Religión ha de envolver a la escuela con todos sus honores y con las máximas consideraciones y ha de ser centro, digámoslo así, de toda educación. Esto quiere decir también que los maestros tienen que ser católicos, creyentes prácticos en público y privado. No olvidemos nunca la eficacia educativa del ejemplo, y recordemos que las palabras convienen, pero el ejemplo atrae.

Es también de absoluta necesidad que enseñemos a los alumnos el sentido de la "Justicia social"; para ello hagámosles vivir en la escuela el Santo Evangelio y expliquemos la doctrina social de la Iglesia, contenida en las Encíclicas Rerum Novarum y Quodviginti Anno, para inculcar en los niños la idea del amor y fraternidad social, que bore el signo, todo materialista disolvente de toda civilización y cultura.

La Escuela es la encargada de inculcar y mantener siempre vivo en el corazón de los niños el amor a la madre Patria, y ese patriotismo se ha de limitar y guiar a Arriba España, sino que hay que grabarlo profundamente en lo más íntimo del alma, y que se manifieste en los hechos, obrando una gran transformación social, que dará por resultado hacer las grandezas de la Patria amara, servirla como buenos hijos. Hasta "dar" si fuera preciso, generosamente la vida por ella.

Conferencia del camarada Angel de la Vega Moro

Después de un breve descanso, el presidente de la Junta Provincial de la Enseñanza, camarada Angel de la Vega Moro, disertó sobre el tema "La Fé y la voluntad inquebrantable de nuestras figuras históricas, base de nuestras iniciativas escolares".

Emppezó nuestro camarada haciendo la advertencia de que el verdadero título de la conferencia no era ese, sino el de "Lo que se puede hacer en la Escuela sin una perra chica".

Y, efectivamente, con una amena y clarísima exposición, y con numerosos casos prácticos, nos dió un curso, purísimo de Economía en la Escuela, haciendo resaltar los diversos procedimientos de que se puede valer el maestro para llegar a crear una escuela tan agradable como perfecta.

Nuestro camarada fué calurosamente aplaudido al terminar su conferencia.

Terminó la sesión con la actuación, feliz de unos coros de niñas de diversas escuelas de la capital.

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA
PARTOS
y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
Pamiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

INAPETENCIA!
«Vino Milagroso»
El mejor tónico.
Pídelo en Orlamarines...

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallaré S.A.
Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Carga baterías.—Recauchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.

Concesionario oficial **FORD**
PADRE ISLA, 19
VILLAFRANCA, 8
LEON

Anuncios económicos

El artículo 6.º del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesaban.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE VENDE casa planta baja, en las Ventas de Nava, cerca del camino del Hospital. Informes: Mareo, Crespo, el panadero. E-1.450

SE COMPRAN máquinas de coser Singer. Informes y detalles, Compañía Singer. E-1.520

CASA nueva construcción, relacionada de precio, renta 275 pesetas mensuales, carretera Trobajo, cerca Crucero, se vende. Informes, Estanco San Marcial. E. 1415

RADIO REPARACIONES garantizadas de toda clase de aparatos. Plazuela Tiendas, 11, 1.º. Telefonos Fernández. Especialidad Cine Sonoro. E. 1.457

MATERIAL DE IMPRENTA.—Venta de varios enceres de material de imprenta y periódicos. Dadas ranch. Calle La Torre, núm. 3, bajo, de 10 a 12 y de 4 a 6. E. 1463

BOCAYES. Se venden buenos y baratos, en el almacén de vinos de Luis de Paz, Avenida del Padre Isla, núm. 22. León. E.1503

COMPRO termo mecánico de 600 a 1.500 m.m., altura escoti mínima 320, largura 220. Ofertas: W. Díez. (El Castillo), Santibáñez de Arriba. E.1527

SE VENDE casa nueva construcción en Trobajo del Camino. Para tratar: Luis Fernández.

VENDO dos trajes y un abrigo de caballero, poquísimo uso, barato, toda confianza. Razón: Bayón, 3, 2.º. E-1.517

SE VENEN dos motores de gas pobre, de 50 H.P. con sus accesorios correspondientes. Informes, Anastasio Ortiz.—Valencia de Don Juan. E-1520

CAJETA propia para churrería, se vende. Informes: Corde Regalado, 6, Panadería. E-1022

DESEO dos habitaciones sitio céntrico. Razón: Legión Condor, 3. Valentin San Esteban.

MUEBLES económicos, vendo algunos entre ellos, sillas de rejilla, dos camas maderas. Razón: en esta Administración.

SE VENDE un Planchister semi-nuevo y una pareja de piedras zamoranas, en buen uso. Razón: en esta Administración E. 1525

PIANOS.—Necesita usted afinar su piano? Informese en Cervantes, Cuartel de Asalto, Pral. Iada, León. E-1.527



En el imperio del Sol Naciente

«Sumo», el deporte nacional

Todos los modernos deportes, que se ejercitan en el mundo, tienen legiones de admiradores en el Japón, y deportistas nipones han ganado laureles en las competiciones universales. El Nipón que tan bien ha sabido hermanar su tradición con el ritmo presente de la vida, ha conservado y fomentado los tradicionales ritos deportivos de sus razas. Conocemos el judo, el judo, e incluso se practica en Occidente este noble arte de defensa, pero no conocemos el «SUMO» ni sabemos del entusiasmo que esta lucha deportiva inyecta a las masas del Imperio del Sol Naciente.

El «SUMO» o lucha japonesa es sin duda, el más popular de todos los deportes que en las lejanas islas se practican y tiene carácter nacional. Todo el país sigue con gran atención los campeonatos oficiales de esta lucha, que en Tokio, dos veces al año, en Enero y Mayo se celebran, con la asistencia de altas Autoridades. El torneo dura trece días, en los cuales una multitud enardecida llena el Anfiteatro Kokugikan que sobre las orillas del Sumida se alza imponente en su imponente construcción. Montañas de carne y músculos se atentan, hasta conseguir por eliminación, el preciado título de «Yokozuna» o Gran Campeón.

La popularidad que alcanza un Campeón, un Uzdudun... llega con máximo paroxismo a un Fichazama que este año ha conseguido el título de «Yokozuna». Otro de los ídolos de la multitud es el imponente edificio de carne que contesta al nombre de Musashiyama.

Por todo el país se extiende la afición y entusiasmo por el «SUMO». En estadios grandiosos y más modestos, en los boscos, en el reducido espacio del hogar, en todos sitios en «SUMO» se practica. Pero en donde mayor realce consigue, donde más puro conserva sus reglas tradicionales, es en el Anfiteatro Kokugikan; y entra

mos en el para presenciar el comienzo del torneo.

Más de sesenta mil espectadores, se apretujan en la pista y en los tres pisos de gradas. Mucho colorido en el público. En la alta techumbre cuelgan banderas del Imperio. En el centro de la pista una tarima alfombrada, de dos metros de altura y con un grueso cable en círculo del que no deben salir los luchadores. Cuatro gruesos y largos bambús sostienen una cubierta—imitación de las viviendas niponas—del que cuelgan un gran volante de bordada tela dibujando crisantemos (la flor imperial). Potentes reflectores alumbran el cuadrilátero; y sobre el suelo del mismo, cuatro grandes campeones sentados a la usanza alrededor del círculo. Un maestro de ceremonias y juez revestido con traje tradicional, dirige y juzga los combates.

Va a empezar el torneo, y uno por uno, los luchadores, se levantan y ejercitan la ceremonia del «dohyo-iri», que es una danza formando figuras llamadas de honor. Los luchadores son enormes altísimos, gruesos, unos verdaderos gigantes. Aparecen desnudos

de torso y su pelo es largo y recogido en un alto y pequeño moño. Llevan una amplia falda bordada y van descalzos. Mientras se celebra la «dohyo-iri», uno de ellos sostiene en alto una espada de «samarai».

Terminada la ceremonia, que es acompañada de una orquesta típica, empieza la lucha. Los combatientes se despojan de su falda y quedan cubiertos únicamente por un pequeño lienzo, y así casi desnudos, uno frente al otro en los extremos del círculo se enlazan en terrible lucha, de técnica que recuerda a la «grecorromana».

El jadear y crujir de los dos potentes organismos, se oye entre el silencio expectante de la masa, que lanza exclamaciones y «banzais» ante las perfectas «flaves».

Un agitar de banderitas, y el alar de las mangas de kimonos y abanicos de miles de sere, con grandes risas y exclamaciones, celebran el triunfo de uno de aquellos gigantes nipones, que mantienen el prestigio de ese deporte que ha resurgido en honores nacionales.

CARDAR TATO CUMMING

Academia

P. de San Marcelo, 9, 2.
(Edificio del Monte Piedad)

Bachillerato. Matemáticas.—Física y Química para carreras especiales y universitarias.—Contabilidad, Cultura, Taquigrafía y Oposiciones. — Idiomas.—Profesores titulados

JE US MARTINEZ FERNANDEZ

Agente dedicado exclusivamente a la profesión de SEGUROS

trasladó sus oficinas a la Avenida de los Condes de Sagasta núm. 11.

Accidentes: WINTERTHUR.
Incendios: BALTICA,
Vida: VITA.

CERVEZA EL AGUILA DORADA

DE MADRID

¡ESTA MEJOR QUE ANTES!

Despacho: BAR MODERNO en el Esporón

BAR HOLLYWOOD

boración de los exquisitos helados compuestos.

Bar Hollywood

tiene el honor de participar a su distinguida clientela haber terminado la reparación de la máquina heladora YORK y comenzar la elaboración de los exquisitos helados compuestos.

Examine la carta de sus diversas clases Reunión de la buena Sociedad. Bailes semanales organizados por la Agrupación por la Alegría. Entrada por rigurosa invitación. LA DIRECCION

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Tel. 1948

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la Agencia de Negocios en España y en el Extranjero.

Certificados de Penales - Licencias de Caza y Pesca Otros muchos asuntos.—Prontitud.—Economía Compra-Venta, Hipoteca y Administra Fincas SOTO

ALMACENES RIDRUEJO MARINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos.-Cementos. Ferretería en general
Azulejos. Cañizos. Tuberías de todas clases
Baldosines.-Inodoros. Hules.-Persianas. Linoleum.-Cocinas económicas.-Artículos Rocaia Estufas.

Fábrica de Yesos en Dueñas (Palencia) Ordoño 11, 18 :: LEON :: Telefono 1516

FANTASMONES ROJOS

Ramón Peypoch, «La Publicitat» y el asesinato de José María Planas O EL CATALANISMO IZQUIERDISTA POR DENTRO

por MIGUEL UTRILLO

No podía ser... era de fantasmones rojos y de canallas, el nombre de Ramón Peypoch, ingeniero industrial con fama de financiero y representante de «Acció Catalana» en el Consejo de Economía de la Generalidad, sección de Productos Químicos, y, por encima de todo, administrador o financiero del periódico más pedante y más ruin que jamás vio luz en Barcelona: «La Publicitat».

De «La Publicitat» y de su historia, o de sus campañas antiespañolas, se podría hacer un gran libro. Un libro que, creanlo ustedes, sería la auténtica historia del catalanismo izquierdista por dentro, pues sin «La Publicitat» la mayoría de ataques a España y a sus hombres no hubieran tenido lugar. Sin «La Publicitat», tampoco se hubiera creado en Cataluña la escuela de los advenedizos y de falsos prestigios—los que ni siquiera era posible intentar hablarles—del partido de «Acció Catalana», más funesto, quizás, que la mismísima F. A. I. Hay que decirlo de una vez para siempre: «Acció Catalana» fue más funesta que la F. A. I. No hay que establecer categorías o intentar disculpas. No. Con la F. A. I. uno sabía con quién se las tenía que entender; con uno asesino. Era cuestión de vida o muerte, de dinero y de la Providencia de Dios. Pero, en cambio, con los hombres de «Acció Catalana», uno se encontraba ante unos señores, aparentemente decentes, que, por miedo y por el gran odio que sentían hacia España, encontraban a su vez decente, noble y patriótico, a la mismísima F. A. I., con la que convivían y gobernaban. Aquella teoría de que «ellos servían de freno» ha quedado descañada, y qué freno tuvieron los Nicolau, los Regasol, los Glosas Sendra, los Thats y Metros, at-

oétera? Ninguno. A la hora de robar, robaron como el primero. Y a la hora de mandar a la muerte a la persona de centes, lo hacían con el mismo desearo.

En un momento dado, es cierto que «Acció Catalana» estuvo contra la F. A. I. Antes, mucho antes del 14 de Abril de 1931, también atacó rabiosamente a Maclá por ejemplo. Por cierto que en ningún periódico, ni en la mismísima «Veu de Catalunya», se atacó de una manera tan despiadada al que después tenía que ser «abuelo» de todos los catalanes (?). Pero terminaron los hombres de «Acció Catalana» gobernando a Maclá, como más tarde gobernaron con la F. A. I. En esta clase de campañas, «La Publicitat», era un periódico destacadísimo. Pero para esta clase de campañas o de ataques, pocas veces se servían de sus editoriales. Es to hubiera sido de perlas y de periodistas decentes. No. Para estas campañas se valían de periodistas de pluma vendible o con vida privada que la prestase a tales maniobras. Por ejemplo, de José María Planas, redactor de «La Publicitat», director propietario del «Bé Negro», y destacado elemento de «Acció Catalana».

Me molesta un poquito tener que citar este nombre. Pero ello es obligado. Tan sólo el recuerdo de aquel semanario, digno hijo natural de los hombres de «Acció Catalana», subleva. Pero, ¡hacia tanta gracia... cuando atacaba a los demás! José María Planas, pues, era el que oficialmente, aunque con la responsabilidad de su pluma, atacaba a la F. A. I. desde «La Publicitat». ¡Ataca sintiendo

la gravedad del problema... Queremos ser indulgentes. Pero no sería mejor pensar, sobre todo, para quien conocía sus antecedentes, que todos aquellos artículos eran fruto de un puro y auténtico arrabismo, mezclado con las ganas de fingir actitudes heroicas? ¿Sintió su autor, alguna vez, el problema obrero? En absoluto. José María Planas ostentaba aquella literatura descañada y ligera, «tan especial», de «La Publicitat». Los prohombres de «Acció Catalana» cada mañana abrían el periódico y se deleitaban con los artículos de Planas. ¡Muy bien! ¡Admirable sartileño!, debían pensar. Y, sobre todo, se debían sentir doblemente felices: costaba tan pocas pesetas aquella literatura! ¿Quién había dicho que no había buenos periodistas de combate? Planas era uno. El mejor, quizás. Había que ayudarle. Y esto es lo que hicieron siempre con Planas los hombres de «Acció Catalana». Ayudarlo, editarlo y esgrimir su nombre, como una bandera, que ellos, como nadie, habían poseído, y que, cuando quien la enarbolaba, cayó asesinado, nadie defendió. Co-

basdes y canallas hasta lo increíble, los hombres de «Acció Catalana», callaron. Tu vieron miedo una vez más. En lugar de intentar defender a quien les había defendido y adulado a la vez, callaron y se limitaron al comadreo y a los silencios. Esos silencios y esos comadreos, tan especiales, de «Acció Catalana», y tan cobardes... Como se sabe, «La Publicitat» era el periódico que sentaba cátedra en todo. Acordémonos de sus secciones. ¿Recuerdan ustedes una mayor pedantería y una peor mala fe? ¿Qué periódico ha publicado ataques más groseros contra España y sus hombres más representativos, que «La Publicitat»? En aquel periódico todo era especial. Y don aire de cobardía. Un día, era un autor teatral fracasado quien hacía un artículo intentando demostrar que todo el teatro de don Jacinto Benavente, era horrible o inspirado en tal o cual obra. Otro día, un pseudohistorador abogaba por una Cataluña libre—de sola escritura de ese nombre subleva—a base de textos inexistentes. Pero a los ataques eran normales. Y escritos con un aplomo que

horrorizaba. Para «La Publicitat», todo, sobre todo, lo español, era pésimo y malo. En cambio... todo lo catalán, y lo que en el periódico escribía, era la verdad pura, y, además, perfecto. Incluso los eternos fallos de los hombres de su partido. Pero nada tan canallesco como el silencio ante el asesinato de José María Planas, que esos canallas despacharon con una sencilla gaceta, que es, quizás, la nota más infamante de todo el periodismo de la horda, y de todo el catalanismo izquierdista.

Sabido es que la actuación de José María Planas representaba y era para «La Publicitat», José María Planas que, además, era director de las Juventudes de «Acció Catalana». Pues bien: con anterioridad al 19 de julio venía publicando unos comentarios diarios, en el periódico, de contenido izquierdista, y abogando por las teorías nefastas del Frente Popular; teorías que después envolvieron al pobre Planas y lo tenían que convertir en una víctima más, y, quizás, la más propicia, de las muchas víctimas asesinadas por los hombres de la horda. En «La Publicitat» del mismo día 19 de julio de 1936, se pudo leer un artículo de José María Planas en contra del Movimiento salvador de España, que termina con encendidos vivas a Cataluña y a la República. Después... ya no apareció su firma en el periódico. Es que tanto había colaborado para la implantación del Frente Popular, cuando se vio éste desbordado por las fuerzas de la F. A. I. y de la C. N. T., tuvo que empujarse y esconderse. Lo buscaban. Y lo encontraron. Y un buen día, por

la mismísima y canallasca «Publi», nos enteramos del del asesinato de José María Planas. Dice así la necrológica de José María Planas—la oía más infamante de todo el periodismo de la horda-rojo-separatista, lo repetimos—, que se puede leer en «La Publicitat» del 27 de agosto de 1936, página tercera, columna sexta:

«José María Planas ha muerto.—Ayer, a mediodía, no llegó la noticia de la muerte de José María Planas, acacia en circunstancias que no nos ha sido posible precisar, ya que el finado había tiempo que había dejado de tener contacto con la Redacción. Por esto, la sorpresa ha hecho más dolorosa la noticia, tanto más cuanto había motivos para creer que las urgencias de la situación presente, podían haber aconsejado sumar las energías de todos los que, de un sector o de otro, estamos dispuestos a luchar por la causa del pueblo, por la libertad y la renovación de la vida colectiva de Cataluña.»

Al enfermo, que salió del Hospital Clínico, asistieron algunos familiares y amigos particulares del difunto.

Así, de esta manera canalla, despachó «La Publicitat» a quien tanto había ayudado al periódico y a la implantación del nefasto Frente Popular.

Y bien. Todas estas campañas, notas o gacetas, tuvieron dentro de «La Publicitat» últimamente, a una eminencia gris: Ramón Peypoch. Como antes la había tenido en la persona de Nicolau o de Hurtado. Inútil decir que este hombre después, tenía que ser uno de los grandes ladrones del país. Desfogamos este hecho. Y riámonos, una vez más y para siempre, del falso «puritanismo» de los hombres de «Acció Catalana», tanto o más funestos que los de la F. A. I.

HISTORIA DE LA FALANGE

JOSE ANTONIO redactor de El Fascio por JUAN APARICIO

Conoció a José Antonio Primo de Rivera, en el mes astral de España. Para nuestra generación, marzo ha sido como un campamento que se eriza ante la presencia de la Primavera. Después, en octubre, la mies y la vieja se recogieron y, sin que tampoco hubiera de faltar nuestra cosecha, el fruto de nuestro espíritu combatiente. En octubre se crearon las J. O. N. S. y



en octubre ganó José Antonio la jefatura de la Falange. Marzo y octubre son los dos ejes de la profecía política española, que durante seis años se anticipaba marcialmente, en marzo para ser zonarada después en octubre. Nació en marzo de 1921 LA CONQUISTA DEL ESTADO, que es la pauta precor de nuestra Revolución Nacional; nació en marzo de 1936 la exhortación heroica a nuestra guerra en las trémulas páginas del NO IMPORTA; nació en marzo de 1938 el semanario donde apareció la primera voz auténtica de José Antonio, tremolando su abuelo y su porvenir. Entonces le conocí yo.

Durante las etapas de pasividad de nuestro Egidio Nacional, habíamos conversado Ramiro Ledesma y yo sobre el dinamismo y la fascinación que podría traer a nuestras esperanzas la persona aráyente, aunque un tanto enigmática dentro de sus destellos, del hijo primogénito del Marqués de Estella. Veíamos a José Antonio con nosotros, tal vez al frente de nosotros; pero esta ilusión se desvanecía en seguida, porque le habíamos recibido voluntariamente en su bufete y en su círculo estrecho de intelectuales y aristócratas. Gran sorpresa e inmensa alegría fueron las que nos proporcionó la noticia y el aviso siguientes: José Antonio se decidía a intervenir en la vida pública de España. Don Manuel Delgado Barreto iba a dirigir un semanario político, donde colaboraría José Antonio, y para cuya Redacción se nos llamaba. LA NACIÓN estaba a punto de anunciar el primer número de "El Fascio".

¿Quién no recuerda aquellas fechas palpitantes de 1933, cuando el triunfo definitivo de Hitler dejaba estupefactas a las masas del puño cerrado y abría las pupilas adoloridas ante la vibración de un Mundo novelado en las pantallas cinematográficas? Eran los desfiles júbilosos de los nazis en los noticieros, mientras el Reichstag ardía, y aquí comenzaban a arremolinarse los "burgueses pedidos". La coyuntura era propicia para la aventura de nuestra juventud, para nuestra acción directa. El fascismo era un "fenómeno europeo", puesto que Alemania lo acababa de implantar.

En esta atmósfera de confusión y de ganas de mudanza en la gente española, don Manuel Delgado Barreto, intuyó un momento oportuno. El mismo José Antonio había de reconocerlo también. Había llegado a su hora. Sólo participaban de su resolución sus amigos íntimos, su pasante Sarrión y su secretario, Cuerva. En el despacho de Delgado Barreto, de la calle del Monasterio, se entrevistó José Antonio con Ledesma Ramos, quien ofreció el concurso de las JONS, y de sus nombres, pues siendo los únicos que disponen de una

doctrina y de una experiencia en la cooperación con el indigensable. José Antonio habló con Ernesto Jiménez Caballero, y con Rafael Sánchez Mazas. Los dos eran como dos consejeros honorarios de Falange en nuestros días. Ambos habían popularizado, entre la multitud, la gesta y la victoria de Benito Mussolini.

El grupo redactor de "El Fascio" se había completado: Delgado

Barreto, José Antonio, Jiménez Caballero, Sánchez Mazas, Ramiro Ledesma, y yo. El éxito se presentaba, unánimemente porque a expectación de toda España encargó hasta cerca de 100.000 ejemplares del primer número; pero carecíamos de local, de un pequeño despacho para escribir y reunirnos. Así se improvisó el único número de "El Fascio". Dentro de un automóvil, en una casa ajena, don Manuel Delgado Barreto había pasado la gripe y nos invitaba a que le visitáramos en su hotelito de las afueras de Madrid. José Antonio nos condujo en su coche, algo apretado, pero plétorico de optimismo. José Antonio se sentía contento, aunque nos anticipó en el camino su zozobra de autor ante un artículo que nos leería después. Cada uno, como si se tratara de primicias noveles que se prestan ánimos y consejos recíprocamente, desplegamos nuestras cuartillas en común. José Antonio había escrito bajo la rúbrica de "Orientaciones" un ensayo acerca del Estado nuevo. Este artículo se publicó firmado con la inicial de su título nobiliario, una simple "M. E.". El Marqués de Estella aún se resistía a prescindir de los vínculos históricos de su pasado familiar. Don Manuel leyó sus chirligotas; Ledesma, una entrevista con el mismo, o sea con Ramiro Ledesma Ramos; Sánchez Mazas, unas páginas de 1927, sobre el yugo y las flechas; yo, "La camisa negra"—apelación a la batalla entre un paralelo del Duce y Ortega y Gasset—; Jiménez Caballero, su copiosa colaboración variada, su cologio con Ruiz de Alda, su interpretación de Mussolini, sus puntos de partida para un gran movimiento nacional, para una conquista del Estado, para una organización sindical de España. Por estos triunfos venideros, brindamos los seis con benedictino, ofrecido por Barreto. Parecíamos coligiales por el ademán y profetas por el empeño. Nuestro júbilo era expansivo, y se perpetuó durante el regreso. Otra vez en el automóvil, volvían a reforzar las cábalas y los augurios. Corría el coche empujado por un hábito de la campaña de Roma. La conversación se había tornado temana por completo. Ramiro, como un joven Viriato discrepante, se encerraba en sí y recordaba mi latín de Salustio, en la conjunción de Gaius. Rafael Sánchez Mazas hablaba y hablaba de sus recuerdos romanos—fantasías, amores y erudición—; José Antonio nos propuso el tuteo. Ernesto Jiménez Caballero mentó a César. Por primera vez profesaba a José Antonio que era Augusto, que sería el hijo del César.

Los círculos gubernamentales de Berlín manifiestan que Alemania no ha declarado la guerra a Polonia

La agencia oficial polaca registró ayer 94 ataques aéreos alemanes; sin embargo, se reconoce que los aviones germanos no bombardean poblaciones civiles

LA AVIACION ALEMANA NO BOMBARDEA POBLACIONES CIVILES

Varsovia, 2.—Han aparecido sobre los arrabales de esta capital 45 aviones alemanes en formación, que fueron alejados por las baterías antiaéreas, lo cual les obligó a volar a altura considerable.

Las fuerzas aéreas alemanas obedecen por ahora las instrucciones de Hitler de no bombardear las poblaciones civiles.

Esta confianza, que por el momento se ha adueñado de los residentes en Varsovia, ha de ser la victoria de Benito Mussolini.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 2.—Los sucesos políticos y militares que ayer se acumularon y las primeras noticias del éxito de las tropas alemanas y de su rápido avance sobre Polonia, ocupan la primera página de los periódicos berlineses, que hacen extensos comentarios.

"Volkischer Beobachter" anuncia que el Führer proclamó la lucha por los derechos y la seguridad del Reich. El control aéreo sobre Polonia y el control del Báltico y el avance en todos los

frentes, no son otra cosa que una lucha por la paz, dice el periódico.

El periódico considerado como órgano oficial del ministerio de Asuntos Exteriores, siempre bien informado en asuntos internacionales, ataca duramente a Gran Bretaña y duda que el pacto anglo-polaco pueda resultar eficaz. Dice que resulta ahora que los gobernantes ingleses evitan adoptar decisiones en una cuestión tan grave y retrasan su ayuda a Polonia, porque seguramente dentro de su conciencia, deben de comprender que Polonia es un Estado artificial, tal como está constituido, creado por el Tratado de Versalles y ante esta idea resulta claro que no haya un inglés que suelte siquiera con poner a disposición de tal Estado las fuerzas británicas, exponiendo a este imperio a consecuencias gravísimas y hast adasastrosas. Si el tratado de Versalles debe permanecer intacto, añade, continuará la inseguridad y el malestar en Europa.

Esto es lo que tienen que tener en cuenta los ingleses si siguen acariciando la defensa de las injusticias de aquel tratado.

Todos los periódicos berlineses

reflejan confianza en la victoria y dicen que puede muy bien acortarse el periodo de hostilidades y vitarse que se extienda la guerra si Inglaterra y Francia comprenden que es de todo punto inútil ayudar a Polonia y esas democracias se dedican a resolver, con todas sus fuerzas, los demás problemas.

ALEMANIA NO HA DECLARADO LA GUERRA A POLONIA

Berlín, 2.—Alemania no ha declarado la guerra a Polonia y por consiguiente la situación actual creada entre las dos naciones, no puede considerarse como un estado de guerra.

Esta es la manifestación que se ha hecho a los periodistas en los círculos gubernamentales y políticos de Berlín, como aclaración a informaciones de la prensa extranjera y añade que lo que ha de saberse es que Alemania está totalmente al lado de sus directores y los apoya firmemente y que la nación no conoce límites cuando se la llama y se la lleva al combate.

ATAQUES DE LA AVIACION ALEMANA A POLONIA

Amsterdán, 2.—La agencia oficial noticiera polaca anuncia desde Varsovia que hasta esta mañana se habían registrado 94 ataques aéreos alemanes sobre ciudades y aldeas de la nación, habiendo causado 150 muertos, de ellos 12 soldados y el resto en su mayoría mujeres y niños, contándose además un gran número de heridos.

NOTICIAS DE FUENTE POLACA

Varsovia, 2.—Un comunicado oficial polaco firmado por el mariscal Smigly Ridz dice que ayer, viernes, invadieron por el aire las fuerzas aéreas alemanas diversas localidades polacas. Se luchó en violentos combates en las regiones fronterizas, especialmente en Katowitz. El fugo de la artillería polaca destruyó un tren armado y 7 tanques alemanes, haciéndose buen número de prisioneros.

Se anuncia que el Presidente de Polonia ha designado su sucesor en la jefatura del Estado, al mariscal Smigly Ridz, si por cual quier circunstancia la magistratura quedara vacante.

NUEVOS BOMBARDEOS SOBRE POLONIA

Varsovia, 2.—La agencia oficial polaca comunica que aviones alemanes dejaron caer 12 bombas sobre la localidad de Iwontich, y a las 9,40 tres aviones volaron sobre Barca, dejando caer cinco bombas, resultando un muerto y tres heridos.

REGOCIJO EN LA ALTA SILESIA POR LA ENTRADA DE LOS ALEMANES

Greenvitch, 2.—La Alta Silesia estalle de regocijo ante las tropas alemanas que han cruzado la frontera establecida hace 17 años y que separó esta zona del resto de Alemania.

Miles de alemanes que estaban escondidos para escapar y volver a su Patria, dejaron su refugio y se lanzaron a los caminos para recibir a las tropas del Reich, lle-

vando ramos de flores silvestres y abrazando a los soldados.

Esta región estaba separada del Reich por la acción de las tropas polacas e insurgentes del mismo país, que en 1922 se apoderaron de la región que lograron por tratados incorporar a Polonia.

HUIDOS DE POLONIA SE REFUGIAN EN ALEMANIA

Berlín, 2.—Centenares de refugiados alemanes de Polonia, cruzan la frontera germana por el único distrito que hasta ahora no ha sido penetrado por las tropas del Reich. El éxodo se verifica de numerosos pueblos y aldeas, todos los cuales han sido incendiados por las fuerzas irregulares oplacas. Anoche, arriesgando los fugitivos el peligro de ser tiroteados por los guardias fronterizos, llegaron a territorio alemán muchos evadidos. Las llamas de muchas localidades incendiadas pueden verse desde kilómetros de distancia en la oscuridad de la noche.

DOCTOR CARLOS DIEZ

del Hospital General, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid. Especialista en enfermedades del RINON, GENITO - URINARIAS Y PIEL. Consulta de 11 a 12. Ramiro de Valbuena, núm. 11, 2ª Izda.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy domingo, 3 de septiembre de 1939. Año de la Victoria: —0—

TEATRO ALFAREME

A las cuatro, a las siete treinta y diez treinta: "Acontecimiento enorme" "La emocionante y magistral película hablada en español" LORENZINO DE MEDICIS La producción extraordinariamente colosal.

CINE MARI

Modernísima Sala de Espectáculos MARI. A las cuatro, a las siete treinta y diez treinta: Los eminentes artistas, gloria de la pantalla: Marta Eggert, Jan Kiepura, en la formidable película PASO A LA JUVENTUD Dos veces maravillosas en una película, toda Arte e interés.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones a las cuatro y a las siete treinta: "El éxito de la temporada!" La excepcional película hablada en español LORENZINO DE MEDICIS Extraproducción hablada en español, fiel reflejo de la Florencia de la Edad Media, época del veneno, de las intrigas y de las pasiones. "Un film de verdadero éxito!"

COLEGIO SAN JOSE HERMANOS MARISTAS

Reconocido por el Ministerio de Educación Nacional

Matrícula limitada en todas las clases -- Educación esmerada Enseñanza seria y concienzuda

Se admiten internos, externos y mediopensionistas

Las clases de 1.ª Enseñanza --las de Ingreso-- y las de los alumnos que tienen asignaturas pendientes, empezarán el 1.º de Septiembre.

Para más informes: DAMASO MERINO, 6

Cuide bien su boca Usende una pasta de garantía LA PASTA DELTA

Le asegura una higiene perfecta y es agradable

LABORATORIOS DELTA Ordoño II, núm. 3.-LEON

IMPORTANTE

Compañía de Seguros necesita agente para León y su partido a sueldo o a comisión. Dirigirse con informes al subdirector Gonzalo Ferrero González, en La Bañeza, apartado 28.

"Talleres Cóndor"

Aparatos de Radio Motores Transformadores: Bobinajes Montaje de Centrales y líneas

Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica: Toda clase de instalaciones: Precios módicos Venta de motores y material

JOSE PERKTOLD

Ordoño II, 35 :: Teléfono 1126 :: LEON

La Vasco-Navarra

Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo :: Individuales Responsabilidad Civil :: Incendios

Ordoño II, 3, entresuelo :: Teléfono 1717

Academia COS

MATEMATICAS EN GENERAL Desde el día 1 de Julio ha dado principio un curso de preparación de matemáticas para la reválida del Bachillerato.

Horas de matricula: De 7 a 9 de la tarde Serranos, núm. 19

EL MUNDO Un importante discurso del jefe del Gobierno francés

ACTITUDES POCO CLARAS

El ritmo de los acontecimientos deja muy atrás los propósitos del comentarista de "estar a la hora". Sin embargo, y aprovechando la relativa calma de la jornada—que así puede calificarse por no haberse producido el temido acontecimiento de una general conflagración—conviene insistir sobre un punto oscuro, enigma y clave de los venideros acontecimientos.

Inglaterra y Francia, en virtud del pacto firmado con Polonia, debían entrar automáticamente en acción tan pronto se declarara la guerra. Claro está que todavía no apareció el heraldo que proclamara la iniciación de las hostilidades. No hace falta, puesto que ya es de rigor que las guerras modernas se inicien y terminen sin previo anuncio y comunicado.

En el Chaco, en el Oriente y ahora en Europa. Quiere esto decir que atendiendo al espíritu del pacto anglo-polaco, Londres debía tener en marcha ya toda su maquinaria bélica. ¿Por qué no lo ha hecho? "Tha hisquestio".

A última hora Francia obligada por el mismo pacto, parece sentir más inclinación a tomar las cosas con calma que al disparar los primeros cañonazos. Y en esta actitud, que francamente nos sorprende, queremos ver todavía una leve esperanza de que el conflicto se localice, pierda virulencia y sean posibles nuevas entrevistas. Pero todas son conjeturas, lector.

La calma italiana, y la neutralidad norteamericana, pieza importantísima en esta partida, pueden todavía servir de freno o imponer un compás de espera.

Contrasta en este mar de inquietudes y de pasiones onrespadas, la actitud felina de Rusia. A pesar de todas sus declaraciones pacifistas y de todos los pactos firmados, nosotros creemos firmemente que Moscú, siempre en la sombra, desea con todo empeño que la guerra se extienda, para mal y ruina de Europa y triunfo de la revolución roja.

Es algo que en esta hora gravísima no deben olvidar los pronto a dejarse seducir por las apariencias.

J. H.

Un importante discurso del jefe del Gobierno francés

«Quisiéramos que los modos pacíficos fueran aún posibles y que si hubiera que hacer uso de la fuerza, fuera ésta únicamente la de la razón y el derecho»

París, 2.—Se ha reunido el Senado francés para oír el mensaje del presidente Lebrun y la declaración que fue hecha por monsieur Chautemps en forma análoga a las manifestaciones de Daladier en la Cámara.

La sesión se celebró con las mismas reacciones emocionales que las registradas en la Cámara.

Después del discurso de Chautemps, se suspendió la sesión para esperar la votación de la Cámara a los créditos especiales pedidos por el Gobierno, y cuando se recibió la aprobación de los diputados, los señadores mostraron la suya unánimemente.

IMPORTANTE DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 2.—En la sesión de la Cámara francesa celebrada esta tarde, después del discurso de su presidente, Herriot, que se refirió a la gravedad de la situación e hizo un llamamiento a la equanimidad de los diputados, se levantó a hablar el jefe del Gobierno Daladier, cuyas palabras han

tenido un interés particular, destacándose de ellas los siguientes párrafos:

"Alemania, por una actuación rápida, ha reducido a la nada los esfuerzos que estábamos desarrollando para salvar la paz. Polonia no ha rechazado ninguna de las propuestas alemanas. Quien diga lo contrario, miente. Polonia ni siquiera ha tenido noticias de estas propuestas".

Daladier presentó a la Cámara unas fotografías de mujeres y niños víctimas de las bombas de los aviones alemanes. Y de un tren de evacuación de población civil bombardeado e incendiado por los aeroplanos alemanes.

"Todos estos hechos prueban sin duda alguna—siguió diciendo—la agresión alemana, que no tiene nada de particular que se haya realizado después de la declaración en el Reichstag del Fuhrer de que no repararía en medios para atacar a Polonia, concediendo, naturalmente, la excepción de que Polonia atacaba sin reparar en medios a Alemania. Pero esto es muy difícil de probar, por que sólo depende de la buena, y mientras yo presento estas fotografías, no pueden presentarse otras del lado contrario".

Daladier continuó: "Polonia es nuestra aliada desde 1921, y desde entonces nuestros acuerdos han ido renovándose y fortificándose de tal modo, que ni Inglaterra ni Francia tratan de repudiarnos ahora. El Gobierno inglés no puede ser testigo paciente de la destrucción de una nación amiga, y proclamó del mismo que el Gobierno francés lo hace en este momento, que considera estas destrucciones como un avance de la dictadura del hitlerismo hacia la dominación mundial".

"Nuestra decisión no débese solamente al imperativo de honrar la firma que hemos puesto en documentos que consideramos sagrados, sino que es también la protección de nuestra nación y de todas las naciones, a las cuales preguntamos cómo y en qué concepto considerarían a Francia si prometiéramos defender un territorio momento de actuar, no atenderíamos nuestras promesas. Seguramente no hay un sólo francés que aliente en su corazón odio contra Alemania". (Esta frase arrojó aplausos de todos los lados de la Cámara).

"Sin embargo, tampoco hay francés que no esté listo a cum-

plir sus deberes contra Alemania, porque sabe que luchando contra el Reich en estos momentos, defiende la existencia de Francia y sabe que su país, esto es, la República francesa, es una nación que alimenta en sus determinaciones tal autoridad, que no se embarca en aventuras infundadas".

El jefe del Gobierno francés continuó: "Nuestro deber es llevar a cabo los fines que nos proponemos, evitando toda violencia y empleando medios pacíficos. Quisiéramos que estos modos fueran todavía posibles y que si hubiéramos de acudir a la fuerza, esa fuerza fuera únicamente la de la razón y la del derecho".

A continuación Daladier leyó un mensaje del presidente M. Lebrun, en el que dice que aunque se han roto las hostilidades en la Europa Central, entre dos naciones, todavía es tiempo de negociar y evitar que continúe esa terrible agresión y que las partes en lucha oigan la voz de la conciencia del mundo.

Después de leer este mensaje, Daladier dijo a los diputados:

"Señores diputados: Francia es la que manda ahora con sus compromisos".

Todos los diputados aplaudieron el mensaje. Añadió: "Permítanme decir, viva Francia", aplaudiendo los diputados frenéticamente.

Se subraya que en su discurso de esta tarde, el jefe del Gobierno Daladier ha rendido un tributo al noble esfuerzo realizado por el Duce y el Gobierno italiano para sustituir el procedimiento de la violencia por el pacífico. Si se renueva, añadió la propuesta conciliatoria, estamos dispuestos a asociarnos a ella nosotros mismos.

REANUDA LA SESION LA CAMARA

París, 2.—La Cámara reanuda su sesión a las siete de la tarde, para dar cuenta de que el Senado había aceptado los créditos para la defensa nacional.

La asamblea quedó aplazada hasta el momento en que su presidente juzgue oportuno convocarla.

Todo el territorio polaco en estado de guerra

El embajador francés reclamó del Gobierno alemán que cese inmediatamente su acción contra Polonia

Varsovia, 2.—Se ha proclamado en Polonia el estado de guerra por virtud del cual todos los poderes políticos y administrativos civiles se transfieren a los mandos militares. Por virtud de esta orden, que es concluyente, en sus términos, el presidente polaco y el gobierno quedana completamente anudados, pasando toda la autoridad al comandante en jefe del ejército polaco mariscal Smyslgy Idzy.

Este estado de guerra tiene para Polonia la virtud de cancelar los últimos restos de la autonomía de las minorías, que ahora se hallan totalmente sujetas sin privilegio ninguno, a las autoridades de Polonia.

Por otra parte, el gobierno polaco ha confirmado al de Lituania que respetará la neutralidad de este país.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS INGLES

Londres, 2.—Los periódicos londinenses de hoy reflejan unánimemente la voluntad del pueblo británico en su determinación para luchar contra las dictaduras "que no encuentran inconveniente en ejercer crueldad implacable ni brutalidades sin límites, para imponer su hegemonía". Estas son las últimas palabras de un artículo que publica el "Daily Telegraph" en el que también dice que nunca ha tomado parte Inglaterra en un conflicto armado con su conciencia tan tranquila y su convicción tan sincera como ahora, en que el régimen nazi quiere oprimir a las naciones débiles.

"Times" dice que Inglaterra no está guiada por ningún interés material al defender a Polonia, sino que luchará por lo que es vi-

tal para la vida de la nación y de los pueblos civilizados, porque los ingleses saben que es preciso, en la sociedad, respetar los derechos de todos y cuanto más débiles sean mayor respeto ha de tenerse les. Si los pueblos se dejaran guiar por su poder militar la vida sería intolerable para las naciones y para los individuos. Y cuando un estado emplea la amenaza y la fuerza para resolver sus cuestiones, no tienen más remedio los de más países que hacer uso de esa fuerza para hacer frente al enemigo.

CENSURA DE LA CORRESPONDENCIA

Londres, 2.—Se ha dispuesto que toda la correspondencia que salga de Inglaterra o llegue a este país, quede sujeta a censura desde el día de hoy. La orden se ha extendido a la correspondencia en general. A fin de facilitar el trabajo de los censores y al mismo tiempo para mayor rapidez en interés del público, deberán escribirse en idioma inglés, siempre que sea posible.

RIEBENTROP RECIBE AL EMBAJADOR FRANCÉS

París, 2.—El embajador francés en la capital alemana fue recibido anoche a las diez por Von Ribbentrop y reclamó del gobierno alemán que cesasen inmediatamente su acción contra Polonia y retirase sus tropas del territorio polaco.

Von Ribbentrop respondió que Alemania no era responsable de ninguna agresión y que informaría a Hitler de la gestión francesa.

SE ESPERA EN LONDRES LA RESPUESTA DE BERLIN

Londres, 2.—Hasta el mediodía de hoy no había llegado la respuesta oficial de Berlín a la gestión realizada ayer por los embajadores francés e inglés, pidiendo la suspensión de las hostilidades y la retirada de tropas alemanas de Polonia.

En Londres no se da información oficial, pero por fuente privada se sabe que Ribbentrop como nota de las comunicaciones de ambos embajadores y se las comunicó a Hitler.

LOS EMBAJADORES DE FRANCIA, INGLATERRA Y POLONIA PERMANECEN AUN EN BERLIN

Berlin, 2.—Los embajadores de Inglaterra, Francia y Polonia, permanecen aún en Berlín. Los dos primeros esperan todavía respuesta a la gestión realizada ayer cerca de Ribbentrop.

Se desmiente en los medios alemanes que los aviones germanos hayan lanzado bombas asfixiantes e incendiarias. También se desmiente que los aparatos polacos hayan arrojado bombas sobre Berlín.

COMUNICADO OFICIAL POLACO

Varsovia, 2.—Se ha dado un comunicado oficial diciendo que las fuerzas armadas germanas empezaron sus hostilidades pocas horas después de que el embajador polaco informó al Gobierno del Reich que el de Varsovia pondría en efecto toda su buena voluntad para ayudar a los esfuerzos del Gobierno británico para el mantenimiento de la paz. Esta agresión sin paralelo en su brutalidad, dice el comunicado, encontrará la firme voluntad de la nación polaca para resistir y defender sus derechos y su honor, hasta el último extremo.

ESLOVAQUIA RETIRA SU EMBAJADOR DE POLONIA

Bratislava, 2.—Se ha anunciado que el ministro polaco en Bratislava ha comunicado al minis-

tro de Estado de Eslovaquia que se retira para regresar a Polonia. Por otra parte, el representante diplomático de Bratislava en Varsovia ha informado al Gobierno polaco que se retira a su país con el personal de su dependencia.

LOS LABORISTAS NO PARTICIPARAN EN EL GOBIERNO

Londres, 2.—La Agencia Reuter dice que se autoriza fuente laborista sabe que este partido declina aceptar la invitación del primer ministro para tomar parte en la reorganización del gobierno. El partido laborista colaborará de modo efectivo y apoyará todas las medidas para la persecución de la guerra.

Suministro de piensos a los SINDICATOS DE F.E.T. Y DE LAS JONS.

Central Nacional Sindicalista, Delegación Sindical Provincial de León.

Esta Delegación Sindical Provincial velando por el interés de los Agricultores afiliados a la Central Nacional Sindicalista, establece nuevamente y a partir de esta fecha el Servicio de Suministro de Subproductos del trigo para piensos con arreglo a las siguientes normas de distribución:

1.º—Las Fabricas de Harinas comunicarán a esta Delegación Sindical Provincial el día primero de cada mes las existencias disponibles de subproductos que se reservan a la Central Nacional Sindicalista.

2.º—Del uno al diez de cada mes, los agricultores sindicados harán el pedido de los sacos que necesitan a la Delegación Sindical Local correspondiente confeccionándose por esta una relación de peticionarios por duplicado enviando un ejemplar a esta Delegación Sindical Provincial.

3.º—Distribuidos los cupos por la Provincial, se notificará a las Delegaciones locales, las cantidades asignadas y fabricas donde pueden adquirir los subproductos, remitiéndose desde el Provincial los vales de adquisición uno en color morado y otro en color naranja, los cuales serán entregados por las Delegaciones locales a los agricultores.

4.º—Con estos dos vales, el agricultor, se presentará en la Fábrica o almacén distribuidor a retirar la mercancía, habiendo su abono a los precios estipulados en los vales y firmando el suyo con la conformidad del suministrador.

5.º—El fabricante o almacenista distribuidor, recogerá el vale naranja firmado por el agricultor y juntamente con el suyo lo remitirá con todos los de los suministros efectuados el día primero del mes siguiente a esta Provincial, juntamente con la relación de existencias disponibles para dicho mes, según se especifica en el apartado primero.

Lo anteriormente expuesto, se basa en la siguiente disposición del Ministerio de Agricultura.

Artículo primero: A partir de la publicación de la presente Orden, los fabricantes de harinas, quedan obligados a reservar el 50 por 100 de su producción de piensos, para su adquisición por los sindicatos de F. E. T. y de las J. O. N. S. la cantidad que como máximo están obligados a reservar almacenada, será la que corresponde a la producción de un mes.

Artículo segundo: Los precios a que pagarán los sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. cada clase de subproductos puestos sobre vehículo al pie de la Fábrica, serán exactamente y para cada mes, los aprobados por el Ministerio, a propuesta de las Juntas Harinero-Panaderas.

Estos mismos precios deberán señalarse para cada clase y calidad de los subproductos obtenidos en la provincia, debiendo procurar las referidas Juntas Harinero-Panaderas, que se llegue a la tipificación de los mismos.

Artículo tercero: Los industriales harineros que en el plazo de un mes no recibieran ningún pedido de pienso de los sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., quedan exceptuados de retener las cantidades señaladas en el art. 1.º de la presente Orden, hasta tanto recibían el primer pedido.

Artículo cuarto: Las Juntas Harinero-Panaderas, determinarán mensualmente los precios de venta en almacén del sindicato para cada clase de subproductos, no pudiendo exceder estos del de la adquisición, incrementado como máximo en un 6 por 100.

Artículo quinto: Los panaderos que soliciten de los sindicatos partidas de salvados superiores a 5.000 kilos y que estén domiciliados fuera de la localidad, en que esté emplazada la Fábrica, podrán retirarlo directamente de ésta, previo pago, a los mismos precios que se hayan fijado para los sindicatos y mediante el vale correspondiente que éstos faciliten.

En igual forma podrán hacerlo los ganaderos que tengan su negocio establecido en la localidad donde se encuentre enclavada la Fábrica y cuya solicitud de compra sea igual o superior a 2.000 kilos por partida.

Artículo sexto: En el caso de que los pedidos que se hagan a un Sindicato rebase la cifra que le corresponde retener de las fabricas de su provincia, podrá solicitar los piensos que le faltan de los Sindicatos más próximos, y en último término, distribuirá entre sus socios las existencias para el mes, proporcionalmente a las necesidades de cada uno y sus pedidos no atendidos.

Artículo séptimo: El Servicio Nacional del Trigo, teniendo en cuenta la harina vendida por cada fabricante y los rendimientos aprobados por las Justas Harinero-Panaderas, podrá comprobar las cantidades subproductos que corresponden reservar por cada fabricante a los Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Artículo octavo: El incumplimiento de las obligaciones que a los industriales harineros señala la presente Orden, será sancionado con multas hasta de 100.000 pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad penal que pudieran existir.

La imposición de sanciones se ajustará a lo preceptuado en el capítulo trece del Reglamento de Ordenación Triguera (O. 22 de marzo de 1839 B. O. 518).

Lo que se recuerda para los efectos oportunos. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 2 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Provincial, I. Tascón.



PARA SOLICITAR y obtener gratuitamente la LICENCIA DE CAZA, encargarla a la AGENCIA DE CAZAS DE LEÓN. Bayón, 1939.

TURNO DE FARMACIAS

De 9 de la mañana a 8 de la noche:

SR. BARTHE, Platerías.

SR. ESCUDERO, Cervantes.

Turno de noche:

SR. ALONSO LUENGO, Fernando Merino.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

TALLER DE MAXIMA GARANTIA

Izquierdo

Teléfono 1740 Paloma, núm. 6